LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen

Milagros Izquierdo
Tentamen i Diskret Matematik, TATAS82, TEN1, 2017-08-17, kl 08-13.

Inga hjilpmedel. Ej riknedosa. Fullstdndiga motiveringar krivs.
For betyg 3 behdvs 9 poing, for betyg 4 12 po#ing och 16 poing for betyg 5.

1.

2.

Visa att n! > n3 for alla n >6.

(a) Visa att en graf med n? noder, alla med gradtal n, n > 3, inte kan vara planir.

(b) Lat Ky, 2 vara den fullstindiga bipartita grafen med m noder av typ A och 2 noder av
typ B. Visa att K,, o &r planir.

(c) Till en fest kommer 20 personer. Var och en hilsar pa de festdeltagande som #r bekanta
(alla har négon bekant). Visa att det finns minst ett par av festdeltagare som har lika
maéanga bekanta.

Hur ménga positiva heltal mindre &n 100.000 finns det om summan av dess siffror &r mindre &n
eller lika med 207

(a) Bestam 103'%47mod1260 . (2p)

(b) Tett RSA-kryptosystem #r den offentliga nyckeln (323,17) , bestdm den associerade privata
nyckeln  (1p)

Lés den rekursiva ekvationen a4 ~ dany3 + 3anto + 4any1 — da, = (2)""'2, n=0a=1a=
285 = 4,43 =8,

Betrakta meddelandet ESTETISK pa alfabetet {E,S,T,I,K}. Betrakta prefixkoder P =
{P(E),

P(S8),P(T),P(I),P(K)} dir varje P av en bokstav #r en binir foljd med nagon ldngd och si
att ingen P av bokstav dr borjan pa P av en annan bokstav. Kostnaden ¢(P) for en prefixkod P
ar totallingden av P(E)P(S)P(T)P(E)P(T)P(I)P(S)P(K). Vi definierar en relation R pa
prefixkoderna ovan som PRP' om ¢(P) = ¢(P'). Visa att relationen R #r en ekvivalensrela-
tion.

Visa att relationen R definierad i Uppgift 6 inte &r en partialordning.



Written Examination in Discrete Mathematics TATA82, TEN1, 2017-08-17, kl 08—

13.

No calculator.
For grade 3 are required 9 points, 12 points for grade 4 and 16 for grade 5.
Complete motivations required.

1;

2.

Show that n! > n® forall n>6.

(a) Show that a graph with n? vertices, all of degree n, n > 3, is not planar.

(b) Let Ky, 2 be the complete bipartite graph with m vertices of type A and 2 vertices of
type B. Show that K, is planar

(c) 20 people come to a party. Each of them greets her/his acquaintances that are at the party
(everyone has some acquaintance at the party). Show that there are two people at the party
with the same number of acquaintances at the party.

How many positive integers smaller than 100.000 are there if the sum of the digits is smaller or
equal to 207

(a) Determine 103%47mod1260. (2p)

(b) In one RSA cryptographic system the public key is (323,17), determine the private key
(1p)

. Solve the recursive equation an44 — 40p43 + 30n42 + 4an41 — day = (2)”*2, n=>0,a=1,a =

2,&2=4,(13=8.

Consider the message ESTETISK on the alphabet {E,S,T,I,K}. Consider prefixcodes P =
{P(E),P(S),P(T),P(I),P(K)} where each P of a letter is a binary sequence of some length
so that no P of a letter is the start of P of another letter. The cost ¢(P) for a prefixcode P is
the total length of P(E)P(S)P(T)P(E)P(T)P(I)P(S)P(K). We define a relation R on the
prefixcodes above by PRP' if ¢(P) = ¢(P’). Show that R is an equivalence relation.

. Show that the relation R defined in Exercise 6 is not a partial order.
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LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen

Milagros Izquierdo
Tentamen i Diskret Matematik, TATA52, TEN1, 2016-08-17, kI 8-13.

Inga hjilpmedel. Ej rdknedosa. Fullstéindiga motiveringar krivs.

For betyg N behévs 3N-1 poéng.

1.
2.

Visa att n! > n® for alla n >6.

(a) Visa att en graf med n? noder, alla med gradtal n, n > 3, inte kan vara planir,

(b) Lat K, m,2 vara den fullstéindiga bipartita grafen med m noder av typ A och 2 noder
av typ B . Visa att K2 ér planir.

(¢) Till en fest kommer 20 personer. Var och en hilsar p4 de festdeltagande som ir
bekanta (alla har nigon bekant). Visa att det finns minst ett par av festdeltagare
som har lika manga bekanta.

Hur ménga positiva heltal mindre #n 100.000 finns det om summan av dess siffror &r
mindre én eller lika med 20?

(a) Bestdm 103'%5475,641260 . (2p)

(b) I ett RSA-kryptosystem #r den offentliga nyckeln (323, 17), bestdm den associerade
privata nyckeln  (1p)

Lés den rekursiva ekvationen Ant4 — 4any3 + 3ani2 + dan g — da, = ()2 o B 0=
Liay =2,a3=4,a3 =8.

Betrakta meddelandet ESTETISK pa alfabetet {E, S, 7,1, K } . Betrakta prefixkoder P =
{P(E), P(S), P(T), P(I), P(K)} dér varje P av en bokstav ér en binér f6ljd med nigon
lingd och si att ingen P av bokstav ar borjan pa P av en annan bokstav. Kostnaden
¢(P) for en prefixkod P ir totallingden av P(E)P(S)P(T)P(E)P(T)P(I)P(S)P(K)_
Vi definierar en relation R p4 prefixkoderna ovan som PRP' om ¢(P) = ¢(P’). Visa att
relationen R &r en ekvivalensrelation.
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